

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саранской Яны Евгеньевны на тему «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – Инфекционные болезни

На долю гепатита С приходится большая часть по заболеваемости среди всех хронических вирусных гепатитов, что подчеркивает его значимость для общественного здравоохранения. Социальная опасность заболевания заключается в малосимптомности инфекции, высокой распространенности среди трудоспособного населения, приводящей к ранней инвалидизации, неблагоприятным исходам болезни, снижению качества жизни.

Ежегодно расширяется арсенал лекарственных средств, направленных на элиминацию вируса гепатита С, в связи с чем появляется перспектива увеличения охвата терапией инфицированных пациентов. Но в условиях ограниченного бюджета, высокой стоимости терапии препаратами прямого противовирусного действия оценка экономической рентабельности, используемых схем терапии, не теряет своей актуальности.

Сохраняется проблема с регрессом фиброза печени у пролеченных пациентов при достижении устойчивого вирусологического ответа, в особенности на продвинутых стадиях болезни и различными ко- и мультиморбидными состояниями, нутриционными нарушениями.

Таким образом, актуальность и практическая значимость диссертации Я.Е. Саранской не вызывает сомнения. В работе изучены тенденции показателей здоровья, качество жизни, динамика фибротического процесса у пациентов с хроническим гепатитом С при достижении устойчивого вирусологического ответа через 12, 24, 48 и 96 недель. Автором произведен фармакоэкономический анализ применяемых схем терапии.

К научной новизне относится определение нутриентного статуса у пациентов с хронической HCV-инфекцией, высказано предположение о влиянии преморбидного фона на распространение инфекционного процесса, а также произведен анализ факторов, благоприятно влияющих на состояние здоровья пациентов. При исследовании качества жизни выявлены взаимосвязи между его оценкой и значениями лабораторных и инструментальных маркеров. Назначение противовирусной и патогенетической терапии хронического гепатита С способствовало улучшению качественных характеристик уровня жизни излеченных больных за счет стабилизации эмоционального фона и улучшения результатов клинико-лабораторных и инструментальных методов исследования. Сам факт элиминации вируса значительно влияет на качество жизни пациентов.

Методики, использованные в работе, современны. Количество пациентов, включенных в диссертационное исследование, достаточно для репрезентативности выборки. Оценка результатов проводилась автором с использованием современных статистических программ и методов непараметрической статистики.

Работа апробирована, опубликовано 16 печатных работ (9 из которых – в журналах, рекомендованных ВАК, 1 методическое пособие). Результаты диссертационного исследования докладывались на конференциях, днях специалиста, внедрены в учебный процесс кафедр терапевтического профиля Ульяновского государственного университета и лечебные учреждения города.

Заключение

На основании представленного автореферата, можно сделать заключение, что диссертационная работа Саранской Яны Евгеньевны на тему «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия» является завершённой научно-квалификационной работой, в

которой решаются проблемы по улучшению тактики ведения в восстановительном периоде пациентов с хроническим вирусным гепатитом С при достижении устойчивого вирусологического ответа.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 26.05.2020 г. №751), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Саранская Яна Евгеньевна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 Инфекционные болезни.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры инфекционных болезней
с эпидемиологией и тропической медициной
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

Иоанниди Елена Александровна

«07» сентября 2023

Подпись д.м.н., профессора Иоанниди Е.А. заверяю

«07» сентября 2023



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 400066, Россия, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, д. 1

Телефон: +7 (8442) 38-50-05

e-mail: infdis1@rambler.ru, post@volgmed.ru

сайт: <https://www.volgmed.ru/>